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Cargo: Encarregado de Seção de Cadastro e 
Tributos 
 
Língua Portuguesa 

 
O cisne, quando sente ser chegada 
 
Luís de Camões 
 
O cisne, quando sente ser chegada 
A hora que põe termo a sua vida, 
Música com voz alta e mui subida 
Levanta pela praia inabitada. 
 
Deseja ter a vida prolongada 
Chorando do viver a despedida; 
Com grande saudade da partida, 
Celebra o triste fim desta jornada. 
 
Assim, Senhora minha, quando via 
O triste fim que davam meus amores, 
Estando posto já no extremo fio, 
 
Com mais suave canto e harmonia 
Descantei pelos vossos desfavores 
La vuestra falsa fé y el amor mio. 
 
1- O cisne sente ser chegada: 
a) O fim do amor. 
b) O instante do amor sublime. 
c) O momento de morrer. 
d) A hora de cantar. 
e) A hora de nascer. 
 
2- Está escrito incorreto: 
a) Cangica, pegajoso. 
b) Enferruje, manjericão. 
c) Megera, hegemonia. 
d) Vagem, geada. 
e) Ferrugem, miragem. 
 
3- “Carlos, o melhor atleta do clube, passou dias 
internado no hospital da cidade.” 
O aposto é: 
a) Carlo. 
b) O melhor atleta do clube. 
c) Passou dias. 
d) Internado no hospital da cidade. 
e) No hospital da cidade. 
 
4- “São seis horas da manhã.” 
O sujeito é: 
a) Simples.  
b) Composto. 
c) Desinencial. 
d) Indeterminado. 
e) Inexistente. 
 
5- Assinale a alternativa em que o verbo “dar” não é 
transitivo: 
a) Lúcia deu uma noiva linda, vestido longo, cabelo 
ondulado. 
b) Pediu à Lúcia que me desse algumas orientações. 
c) Ninguém estava mais disposto a dar a ajuda. 
d) Aceitava, mas dava-lhe o a amostra. 
e) Minha mãe dava jantares com sobremesas. 
 
6- A função não corresponde ao termo destacado em: 

a) A vida da metrópole é muito perigosa. (complemento 
nominal) 
b) Beber demais é prejudicial à saúde. (complemento 
nominal) 
c) Não tens interesse pelos trabalhos. (complemento 
nominal) 
d) Ela foi rodeada de companheiros sinceros. (agente 
da passiva) 
e) Nunca me esquecerei de ti. (objeto indireto) 
 
7- Está incorreta: 
a) Venha conosco hoje à noite. 
b) Amigos há que vivem brigando entre si. 
c) Hei de tornar meu aluno mais confiante em si. 
d) Fernanda queria o marido para junto de si. 
e) Eu ofereço esse presente para si. 
 
8- “Quando você tiver concluído o relatório, eu 
dispensarei a equipe.” 
O tempo é: 
a) Pretérito mais-que-perfeito composto do indicativo. 
b) Pretérito mais-que-perfeito composto do subjuntivo. 
c) Futuro do presente composto do indicativo. 
d) Futuro do pretérito composto do indicativo. 
e) Futuro composto do subjuntivo. 
 
Matemática 

 
9- O MMC(310, 220, 480) é: 
a) 163640 
b) 163650 
c) 163660 
d) 163670 
e) 163680 
 
10- O MDC(250, 320, 410) é: 
a) 10 
b) 20 
c) 30 
d) 40 
e) 50 
 
11- O MDC(120, 125, 130) é: 
a) 1 
b) 2 
c) 3 
d) 4 
e) 5 
 
12- O MMC(40, 120, 140) é: 
a) 810 
b) 820 
c) 830 
d) 840 
e) 850 
 
13- O MDC(220, 280, 320)  é: 
a) 10 
b) 20 
c) 30 
d) 40 
e) 50 
 
14- Sabendo que os números a, 12 e 15 são 
diretamente proporcionais aos números 28, b e 20, 
determine os números a e b. 
a) 12 
b) 14 
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c) 16 
d) 18 
e) 20 
 
15- Uma tábua com 1,5 m de comprimento foi colocada 
na vertical em relação ao chão e projetou uma sombra 
de 53 cm. Qual seria a sombra projetada no mesmo 
instante por um poste que tem 10,5 m de altura? 
a) 351 cm 
b) 361 cm 
c) 371 cm 
d) 381 cm 
e) 391 cm 
 
16- Uma certa quantidade de refrigerante foi colocado 
em latas de 2 litros cada uma, obtendo-se assim 60 
latas. Se fossem usadas latas de 3 litros, quantas latas 
seriam necessárias para colocar a mesma quantidade 
de refrigerante? 
a) 20 latas 
b) 30 latas 
c) 40 latas 
d) 50 latas 
e) 60 latas 
 
Informática 

 
17- O que ocorre ao acionarmos a tecla F12 editando 
um texto com o Microsoft Word? 
a) abre a janela imprimir 
b) salva o texto e continua a edição 
c) abre o menu arquivo 
d) fecha o arquivo e encerra o programa 
e) abre a janela salvar como 
 
18-  Ao pressionamos a combinação das teclas Ctrl + a 
no BrOffice Writer, temos o seguinte resultado? 
a) seleciona um parágrafo 
b) seleciona a página inteira 
c) seleciona todo o texto que esta sendo editado 
d) não produz nenhum resultado 
e) salva o texto e encerra o programa 
 
19--  Qual o resultado ao aplicamos em uma célula do 
Microsoft Excel a formula: 
=((((((900/3)*2)+600)/10)*10)/100)? 
a) 528 
b) 14 
c) 12 
d) 9 
e) 20 
 

20- Para retroceder uma página em um texto sendo 
editado com o BrOffice Writer, utilizamos o seguinte 
comando: 
a) pressionamos a tecla Page UP 
b) pressionamos a tecla Page Down 
c) pressionamos as teclas CTRL + Alt + Page Up 
d) pressionamos as teclas Shift + Page Down 
e) pressionamos as teclas CTRL + Page Down 
 
21- Qual o resultado do uso simultâneo das teclas 
CTRL + SHIFT + D aplicado a uma palavra selecionada 
ao utilizarmos o Microsoft Word: 
a) negrito 
b) itálico 
c) sublinhado 
d) duplo sublinhado 

e) sobrescrito 
 
22- Qual o retorno da função COS() do Microsoft 
Excel? 
a) retorna a hora atual 
b) retorna a data atual 
c) retorna a média aritmética entre dois números 
d) retorna a quantidade de células em uso na planilha 
ativa 
e) retorna o cosseno de um angulo 
 

23- Digitando a função =ROMANO(900) em uma célula 
no Microsoft Excel, qual o resultado? 
a) CM 
b) L 
c) M 
d) D 
e) XXIV 
 
24-  A função MOD() do Microsoft Excel retorna? 
a) valor do quociente de uma divisão 
b) a versão do Microsoft Excel  
c) o modelo da planilha 
d) o valor do resto de uma divisão 
e) não é uma função do Microsoft Excel 
 
Conhecimentos Gerais 
 

25- A independência do Brasil foi proclamada em: 
a) 7 de Setembro de 1821 
b) 7 de Setembro de 1820 
c) 7 de setembro de 1823  
d) 7 de setembro de 1818 
e) 7 de setembro de 1822  
 
26- Quem é o atual vice-governador do estado de São 
Paulo? 
a) Rodrigo Garcia 
b) José Bolsonaro 
c) José Anibal Peres de Pontes 
d) Guilherme Afif Domingos 
e) Michel Temer 
 
27- Qual o nome do programa social do governo do 
estado de São Paulo que tem o objetivo de 
proporcionar diversas atividades dentro de quatro eixos 
norteadores: esporte, cultura, qualificação para o 
trabalho e saúde para as comunidades de dentro e de 
fora dos entornos escolares aos finais de semana? 
a) Família e Escola 
b) Prouni 
c) Escola da Família 
d) Bolsa Universidade 
e) Nenhuma das alternativas 
 
28- Qual a participação em percentuais na matriz 
energética brasileira da energia nuclear? 
a) 11% 
b) 10% 
c) 5% 
d) 2% 
e) 3% 
 
29- Quantas usinas nucleares o Brasil possui? 
a) 3 
b) 2 
c) 4 
d) 1 
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e) 5 
 
30- Qual a participação na matriz energética brasileira 
da energia hidroelétrica? 
a) 52 % 
b) 60 % 
c) 23 % 
d) 77,1 % 
e) 78 % 
 
31- Qual o nome do atual líder mundial da Igreja 
Católica? 
a) Jorge Mauro Bergoglio 
b) Joseph Ratinzger 
c) Mauro Jorge Bergolio 
d) Mario Jorge Bergolio 
e) Jorge Mario Bergoglio 
 
32- Qual o nome do atual primeiro ministro inglês? 
a) David Bowie 
b) David Cameron 
c) David Chapman 
d) Angela Merkel 
e) Nenhuma das alternativas 
 
Conhecimento Específico 

 
33- Finanças Públicas é o campo da Economia 
preocupado com o pagamento de atividades coletivas e 
governamentais, assim como com a administração e o 
desempenho destas atividades. O campo é, muitas 
vezes, dividido em questões sobre as quais as 
organizações coletivas ou governamentais deveriam 
fazer ou estão fazendo, e questões de como pagar tais 
atividades. O termo mais amplo, economia pública, e o 
termo mais curto, finanças governamentais, são 
também muitas vezes usado. Podemos dizer, que as 
Finanças Públicas abrangem a captação de recursos 
pelo Estado, sua gestão e seu gasto para atender às 
necessidades da coletividade e do próprio Estado. 
A partir daí, são desenvolvidos estudos, teorias e 
modelos que procuram explicar: 
I- a evolução da participação do setor público na 
economia 
II- as formas de intervenção do Estado na atividade 
econômica 
III- as fontes e origens das receitas públicas bem como 
a evolução crescente dessas receitas relativamente ao 
produto/renda nacional. 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I 
b) Apenas II 
c) Apenas III 
d) Apenas I e II 
e) Todas as afirmativas 
 
34- Teoria das finanças públicas de uma forma geral, a 
teoria das finanças públicas gira em torno da existência 
das falhas de mercado que tornam necessária a 
presença do governo, o estudo das funções do 
governo, da teoria da tributação e do gasto público. 
As falhas de mercado: são fenômenos que impedem 
que a economia alcance o ótimo de Pareto, ou seja, o 
estágio de welfare economics, ou estado de bem estar 
social através do livre mercado, sem interferência do 
governo. São elas: 
I- existência dos bens públicos: bens que são 
consumidos por diversas pessoas ao mesmo tempo 

(ex. rua). Os bens públicos são de consumo indivisível 
e não excludente. Assim, uma pessoa adquirindo um 
bem público não tira o direito de outra adquiri-lo 
também; 
II- existência de monopólios naturais: monopólios que 
tendem a surgir devido ao ganho de escala que o setor 
oferece (ex. água, elergia). O governo acaba sendo 
obrigado a assumir a produção ou criar agências que 
impeçam a exploração dos consumidores; 
III- as externalidades: uma fábrica pode poluir um rio e 
ao mesmo tempo gerar empregos. Assim, a poluição é 
uma externalidade negativa porque causa danos ao 
meio ambiente e a geração de empregos é uma 
externalidade positiva por aumentar o bem estar e 
diminuir a criminalidade. O governo deverá agir no 
sentido de inibir atividades que causem externalidades 
negativas e incentivar atividades causadoras de 
externalidades positivas; 
IV- desenvolvimento, emprego e estabilidade: 
principalmente em economias em desenvolvimento a 
ação governamental é muito importante no sentido de 
gerar crescimento econômico através de bancos de 
desenvolvimento, criar postos de trabalho e da buscar 
a estabilidade econômica. 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I e II 
b) Apenas II e III 
c) Apenas III e IV 
d) Apenas II e IV 
e) Todas as afirmativas 
 
35- Funções do governo: um governo possui funções 
alocativas, distributivas e estabilizadoras. 
I- função alocativa: relaciona-se à alocação de recursos 
por parte do governo a fim de oferecer bens públicos 
(ex. rodovias, segurança), bens semi-públicos ou 
meritórios (ex. educação e saúde), desenvolvimento 
(ex. construção de usinas), etc.; 
II- função distributiva: é a aplicação das diversas 
políticas econômicas a fim de promover o emprego, o 
desenvolvimento e a estabilidade, diante da 
incapacidade do mercado em assegurar o atingimento 
de tais objetivos. 
III- função estabilizadora: é a redistribuição de rendas 
realizada através das transferências, dos impostos e 
dos subsídios governamentais. Um bom exemplo é a 
destinação de parte dos recursos provenientes de 
tributação ao serviço público de saúde, serviço o qual é 
mais utilizado por indivíduos de menor renda. 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I  
b) Apenas II 
c) Apenas III 
d) Todas as afirmativas 
e) Nenhuma das afirmativas 
 
36- Analise as afirmativas: 
I- O Capital é o valor aplicado através de alguma 
operação financeira. Também conhecido como: 
Principal, Valor Atual, Valor Presente ou Valor Aplicado. 
Em inglês usa-se Present Value (indicado pela tecla PV 
nas calculadoras financeiras). 
II- JUROS COMPOSTOS: o juro de cada intervalo de 
tempo sempre é calculado sobre o capital inicial 
emprestado ou aplicado. 
III- JUROS SIMPLES: o juro de cada intervalo de 
tempo é calculado a partir do saldo no início de 
correspondente intervalo. Ou seja: o juro de cada 
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intervalo de tempo é incorporado ao capital inicial e 
passa a render juros também. 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I  
b) Apenas II 
c) Apenas III 
d) Todas as afirmativas 
e) Nenhuma das afirmativas 
 
37- Definimos Imposto de Importação (II): 
a) Imposto sobre a importação de produtos 
estrangeiros e sobre a bagagem de viajante que vier do 
exterior. O fato gerador deste tributo é a entrada destes 
produtos e bagagens no território nacional. O 
contribuinte do imposto é o viajante ou o importador. 
b) Imposto sobre a exportação, para o estrangeiro, de 
produtos nacionais ou nacionalizados, cujo fato gerador 
é a saída desses do território nacional. O contribuinte 
do imposto é o exportador. 
c) Imposto sobre o acúmulo de renda (ou rendimento) 
que supere R$1.903,98 (atualizado em 28.03.2015). 
Seu contribuinte é qualquer pessoa física ou jurídica 
que acumule renda que supere o valor acima descrito. 
d) Imposto que recai sobre o produto importado quando 
do seu desembaraço aduaneiro, assim como na saída 
(do estabelecimento) de produto nacional 
industrializado (o IPI afeta o valor de tudo o que 
adquirimos enquanto produto). Esse imposto também é 
cobrado na arrematação do produto apreendido ou 
abandonado quando esse é levado a leilão. Seu 
contribuinte pode ser o importador, o industrial, o 
comerciante ou o arrematador. 
e) Imposto que recai sobre operações de crédito, 
câmbio e seguro, e sobre operações relativas a títulos 
e valores mobiliários. Seus contribuintes são as partes 
envolvidas em cada uma das operações descritas. 
 
38- Definimos Imposto sobre Operações Financeiras 
(IOF): 
a) Imposto sobre a importação de produtos 
estrangeiros e sobre a bagagem de viajante que vier do 
exterior. O fato gerador deste tributo é a entrada destes 
produtos e bagagens no território nacional. O 
contribuinte do imposto é o viajante ou o importador. 
b) Imposto sobre a exportação, para o estrangeiro, de 
produtos nacionais ou nacionalizados, cujo fato gerador 
é a saída desses do território nacional. O contribuinte 
do imposto é o exportador. 
c) Imposto sobre o acúmulo de renda (ou rendimento) 
que supere R$1.903,98 (atualizado em 28.03.2015). 
Seu contribuinte é qualquer pessoa física ou jurídica 
que acumule renda que supere o valor acima descrito. 
d) Imposto que recai sobre o produto importado quando 
do seu desembaraço aduaneiro, assim como na saída 
(do estabelecimento) de produto nacional 
industrializado (o IPI afeta o valor de tudo o que 
adquirimos enquanto produto). Esse imposto também é 
cobrado na arrematação do produto apreendido ou 
abandonado quando esse é levado a leilão. Seu 
contribuinte pode ser o importador, o industrial, o 
comerciante ou o arrematador. 
e) Imposto que recai sobre operações de crédito, 
câmbio e seguro, e sobre operações relativas a títulos 
e valores mobiliários. Seus contribuintes são as partes 
envolvidas em cada uma das operações descritas. 
 
39- São impostos municipais: 
I- Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza 

(ISS) – Imposto que tem como fato gerador a prestação 
de serviço (por empresa ou profissional autônomo) de 
serviços descritos na lista de serviços da Lei 
Complementar no 116, de 31 de julho de 2003. Os 
contribuintes do imposto são as empresas ou 
profissionais autônomos que prestam o serviço 
tributável. Porém, em alguns casos, os municípios 
podem atribuir às empresas ou aos indivíduos que 
tomam os serviços a responsabilidade pelo 
recolhimento do imposto. 
II- Imposto sobre Propriedade Predial e Territorial 
Urbana (IPTU) – Imposto cuja incidência tem como fato 
gerador a propriedade, o domínio útil ou a posse de 
propriedade imóvel localizada em zona urbana ou 
extensão urbana. Os contribuintes do imposto são as 
pessoas físicas ou jurídicas que mantém a posse do 
imóvel por justo título. 
III- Imposto sobre Transmissão de Bens e Imóveis Inter 
vivos (ITBI) – Imposto cujo fato gerador: é a 
transmissão, inter vivos (entre pessoas vivas), a 
qualquer título, por ato oneroso (ex.: compra e venda) 
de propriedade ou domínio útil de bens imóveis; a 
transmissão a qualquer título de direitos reais sobre 
imóveis, exceto os direitos de garantia; a cessão de 
direitos relativos às transmissões acima mencionadas. 
O contribuinte do imposto pode ser qualquer uma das 
partes envolvidas na operação tributada, como 
dispuser a lei. 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I  
b) Apenas II 
c) Apenas III 
d) Todas as afirmativas 
e) Nenhuma das afirmativas 
 
40- O imposto é uma quantia em dinheiro, calculada 
em moeda oficial do país e geralmente baseada em 
percentuais sobre um fator gerador. Esse fator gerador 
pode ser: Patrimonial, Renda ou Consumo. 
I- Patriminial: Neste caso os impostos irão incindir 
sobre determinado patrimônio, como é o caso do IPTU 
(imóveis), IPVA (automóveis) e ITR (propriedades 
rurais). 
II- Renda: Neste caso o imposto é calculado 
considerando a renda de uma pessoa, física ou jurídica 
durante determinado período. Um bom exemplo é o 
Imposto de Renda. 
III- Consumo: Aqui os impostos podem ser cobrados de 
forma indireta, ou seja, quando uma pessoa adiquire 
determinado produto ou serviço, ela já está pagando o 
imposto que est´imbutido no valor da compra. Isto 
ocorre por exemplo com o ICMS, IPI e ISS. 
Está correto o que se afirma em: 
a) Apenas I  
b) Apenas II 
c) Apenas III 
d) Todas as afirmativas 
e) Nenhuma das afirmativas 
 


